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Magyar-oláh tanácskozások fontos pénzügyi 
kérdések megoldására

Budapest március 17. Magyar- | miniszter vett részt a bizottság 
ország és Oláhország között a mai többi tagiával 0 tsag
napon a békeszerződésből kifolyólag 1 * "• •
összefüggő egyes pénzügyi vonat­
kozások kérdésének tárgyalása uj- 

A mai ülésen megállapodtak 
azokra a kérdésekre nézve, amelye­
ket elsősorban kívánnak napirendreÍ,ÓJ tT^SidÖdön- A. “gok tűzni/ Á megállapodáshoz P'képest I 

ma tartották meg első ülésüket, elsősorban a kiskorúaknak a avL.
amelyen az oláh bizottság tagjai, ! 
Tirzea Traján oláh királyi rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter, 
Curanesco követségi tanácsos, a 
bizottság vezetője, továbbá Giuan, 
Hosciuk és Jonescu pénzügyminisz­
teri igazgató és Moisil levéltári 
igazgató, magyar részről a tárgya­
lásokat vezető Wodianer Rudolf 
rendkívüli követ és meghatalmazott

elsősorban a kiskorúaknak a gyám­
pénztárakban kezeit értékére vonat­
kozóan felmerült kérdések,

• köztisztviselők nyugdíjügye, 

az irattári anyagok felosztása, végül 
a kettős megadóztatás elkerülése 
érdekében teendő intézkedésekre 
vonatkozó megállapodások kerülnek 
sorra. Az egyes kérdések tárgyalá­
sára albizottságokat választottak

A liadikölcsönvalorizácio ügyét óvatosan kell 
kezelni, nehogy tőzsdei spekulálásra hasz­

nálhassák fel
A miniszterelnök beszéde az egységespárt értekezletén. — Tör­

vénybe Iktatják március 15. ünnepét
Budapest, március 17 A Keresz­

tény Kisgazda-, Föidmives- és Pol­
gáripárt ma este értekezletet tartott.

Almássy László elnök bejelentette, 
hogy a párt ez évben is lerójja ke 
gyeletét Kossuth Lajos halála év­
fordulóján. Indítványozta, hogy a 
párt küldöttségileg keresse fel Kos 
suth Lajos mauzóleumát, hogy ko­
szorút helyezzen el gyászbeszéd 
kíséretében. Az értekezlet ilyen ér 
telemben határozott.

Áttérve a napirendre, Marschall 
Ferenc szóvátette, hogy a hadiköl- 
csön valorizációjának kérdéséből igen 
sokan politikumot kovácsoltak. Sokan 
ezzel a jelszóval operálnak, és iz 
galmat keltenek a tömegben anélkül, 
hogy megtudnák mutatni azokat a 
módozatokat, amelyekkel a valorizá­
ciót meglehetne oldani.

A spekuláció mindig újabb 
és újabb erőhöz jut

és azok veszítenek állandóan, akik 
már lefizették.

Bethlen miniszterelnök válaszában 
rámutatott arra, hogy a hadikölcsön 
alornációjának kérdéseben már 
óbb ízben minden kétértelműséget 

Kizáróan nyilatkozott. Teljes hatá­
sossággal kijelenti, hogy

államnak semmiféle tar­
tozását valorizáltatni nem

hajlandó,
tud ?*inzede' va*^ felelősségének 
'patában, mert nem tartja lehetsé- 
L,ne.k azt> hogy költségvetésünk 
efzolyuen?alorizációt elbírjon. Ezt 
mPnn ha‘ároz<>‘tan jelenti ki, bár- 
oIva^’/h ,udía és érzi is> hogy 

ami köte|ezeltséggel állunk 
^«amelyet beváltani helyes 
beváiu? 08 vo*na- A kötelezettség 
E A ra azonban nem agyunk 
«Pesek, mert olyan célokat kellene

az államnak feladnia, amelyek a 
nemzet szempontjából a mai viszo­
nyok között százszor nagyobb fon 
tosságuak.

Kéri a magyar közönséget, vegye 
tudomásul és szűnjenek meg azok 
az akciók, amelyeknek

céljuk az, hogy nyereséghez 
jussanak a tőzsdén olyanok, 
akik ebből a kérdésből nye­

részkedni akarnak.
■ Ami a kérdésnek másik részét 

illeti, már sok ízben kifejtette azt is, 
úgy a parlamentben, minta választások 
alkalmával is, hogy a mai szociális 
problémákkal az államnak köteles 
sége foglalkozni.

Arról san szó, hogy azok, akik 
egy rész vagyonukat a hadikölcsönbe 
fektették, vagyonukat elvesztették és 
más keresettel nem bírnak, szociális 
akció révén türhetőbb helyzetbe 
jussanak.

A párt a miniszterelnök válaszát 
egyhangúan tudomásul vette.

Szakács Géza
március 15-nek törvénybe­
iktatását és nemzeti ünneppé 
való deklarálását indítvá­

nyozta.
Bethlen miniszterelnök válaszában 

utalt arra, hogy a múlt nemzetgyü 
lésen már hoztak egy ilyen irányú 
határozatot, amelyet hozzászólás nél­
kül a párt is elfogadott s amelyhez 
a kormány is hozzájárult. Ez az in 
ditvány tehát tulajdonképen ennek 
a határozatnak megismétlése.

Az indítványt elfogadja.
A párt is ilyen értelemben határozott.

Pintér László a határszéli falvak 
forgalmának megkönnyitése érdeké­
ben szólalt fel. A föídmivelésügyi i
miniszter megnyugtató kijelentései i 
után a pártértekezlet véget ért. <
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A honvédség főparancsnoka 
ma szemlét tart 

őrség
(Á Fajduföld tudósítójától.) Csü­

törtökön este a 6 óra 10 perces 
gyorsvonattal Debrecenbe érkezett

vitéz Bulcsy Jánky Kocsárd 
lovassági tábornok,

a honvédség főparancsnoka, Som- 
kuthy ezredes szárnysegéd kíséreté 
ben. A tábornok az Arany Bikában 
szállott meg, ahol vitéz László Mik­
lós tábornok, vegyesdandárparancs- i 
nők és vitéz Méray László, a vezér- 
kar főnöke üdvözölték.

a debreceni helv- 
felett

Este az Arany Bika éttermében 
vacsora volt, amelyen megjelent Deb­
recen katonai társadalmának előkelő­
sége, mintegy negyvenen.

Vitéz Bulcsy Jánky Kocsárd, a 
honvédség főparancsnoka ma, pén­
teken délelőtt

szemlét tart a debreceni 
helyőrség fölött

I s holnap, szombaton délben utazik 
1 el Debrecenből.

A kér. gazdasági és szociális párt 
értekezlete

Homonnay Tivadar ismertette
Budapest, március 17. A kérész 

tény gazdasági és szociális párt gróf 
Zichy János elnöklete alatt csütör­
tökön este értekezletet tartott.

Homoi.nay Tivadar
ismertette a népjóléti tárca költség 
vetését és a népjóléti tárca hatás 
körének kibővítését sürgette.

Pass népjóléti miniszter hangoz­
tatta, hogy ezúttal csak a normál 
költségvetésről van szó, amelynek 
egyes tételei a múlt évi költségve 
léshez képest csekély emelkedést

a népjóléti tárca költaégvetését 
mutatnak. Most folynak azonban a 
tárgyalások mindazon sociális problé­
mák megvalósításáról, amelyeket a 
feldolgozás sorrendjében 

törvényjavaslatok alakjában 
fog a képviselőház plénuma 

elé terjeszteni.
E készülő javaslatok a lelkészi 

köztisztviselői, lakásépítési és iparos 
érdekeket szolgáló intézmények meg­
valósítására vonatkoznak

I Végül elhatározták, hogy a költ­
ségvetés vitájában résztvesznek.

Szcitovszky belügyminiszter visszautasitotta 
Gaál Gaszton éles támadását

Heves jelenetek a képviselőház ülésén - A biztosítási javaslat 
folytatólagos vitája

Budapest, március 17. A képvi- i 
selőház mai ülésén Kálnoky Bedő 
Sándor a közlekedési, igazságügyi 
és pénzügyi bizottságok jelentését 
terjesztette be a belvízi hajók laj­
stromozásáról szóló törvényjavaslat­
ról, amelyre a Ház a sürgősséget 
kimondta.

Temple Rezső, a közigazgatási 
bizottság előadója az öregkori rok­
kantság esetére vonatkozó adatok 
gyűjtéséről adta be jelentését.

Szcitovszky Béla belügyminiszter 
személyes megtámadtatás címén 
szólalt fel. Kijelentette, hogy sze- 
menszedett valótlanság Gaál Gaszton 
azon kijelentése, hogy a biztositó 
társaságok igazgatóságában egy mi 
niszter helyet foglal.

Kinevezésekor a biztosító tár­
saságban viselt tisztségéről 

lemondott.
Gaál Gaszton kijelentette, hogy 

minden személyeskedés nélkül mondta 
el beszédét.

Gaál Gaszton beszéde közben 
heves szóváltás támadt Fábián Béla 
és Nánássy Andor képviselők között. 
Az elnök Fábiánt két ízben, Nánássyt 
egy ízben rendreutasitotta.

Gaál Gaszton kijelentette, hogy a 
miniszternek vele szemben használt 
sértő kifejezése miatt magánúton 
szerez elégtételt.

Majd a Ház általánosságban el­
fogadta a javaslatot és a részletes 
tárgyalásra tért át. Az egyes sza­
kaszokhoz Kassai Károly, Bródy 
Ernő, Gaál Gaszton képviselők szól­
tak hozzá, akiknek a választ Kálnoky 
Bedő előadó és Pesthy Pál igaz­
ságügyminiszter adták meg. A 11. 
és 12. szakaszok elfogadása után, a 
13 szakasznál Bródy Ernő a bizto­
sítási ügynökök jogállásának tör­
vényhozási u'on való rendezését 
kérte. Rassai Károly a szakasz mel­
lőzését javasolta.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
utalt arra, hogy a kormány a mai 
nehéz helyzetben

kénytelen a biztosítási kérdé­
seket rendeleti utón szabá­

lyozni.

Ez azonban csak ideiglenes állapot 
és a kormány, mihelyst teheti, az 
egész biztosítási ügyet törvényben 
fogja szabályozni és igy itt a biz 
tositási ügynökök jogállása is ren-
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dezés alá kerül. A szakaszt ezután 
eredeti szövegében fogadták el.

A 14. szakasznál Rassai Károly 
tiltakozott az ellen, hogy a megin­
dított biztosítási pereket felfüggesz 
szék és a szakasz törlését indítvá­
nyozza. Az igazságügyminiszte« fel 
szólalása után a szakaszt változatlanul 
fogadták el.

Az utólsó szakasznál az előadó 
után Gaál Gaszton szólalt fel és

Tizennégy oroszlánt kikergetett 
ketrecéből egy kelepelő gólya

Budapest, március 17. Az Elber- 
feldben vendégszereplő vándorcir 
kusz egyik vasketrecének ajtaját, 
amelyben

14 oroszlán volt, 
egy pillanatra nyitva hagyták, mialatt 
berepült a cirkusz hatalmas gólyája. 
A madár rávetette magát az álla­
tokra, amelyeket vad szárnycsapá-

Újabb letartóztatások várhatók Nagy- 
Neuberger István megvesztegetési ügyében 
Nagy István és Sellö-Spitzer szembesítése — Sztracha főügyész 

nyilatkozata
Budapest, március 17. A Nagy 

Neuberger István-féle bűnügyből 
kifolyólag a kártérítési perek özöne 
indul majd meg és nemcsak a ká­
rosult adósok, hanem a hitelezők is 

kártérítési követelést nyújts 
nak be,

mert álláspontjuk az, hogy a túl 
magasan megállapított bérek miatt 
követeléseiknek csak sokkal kisebb • 
százalékát tudták megkapni.

Egyébbként a rendőrségen újabb ■ 
letartóztatásokat várnak nemcsak 
azok közül, akik jelenleg is őrizet­
ben vannak, hanem olyan személyek 
közül is. akik eddig az üggyel kap­
csolatban nyilvánosan még nem sze­
repeltek.

Nagy-Neuberger és Sellö-Spitzer 
szembesítése

Ma különben megtörtént Nagy- 
Neubauer István Hr szembesítése 
Sellő-Spitzer Istvánnal. Mindketten 
óvatosan mentegették egymást és a 
szembesítés kevés eredménnyel vég­
ződött. Nagy István és Sellő ugyanis

óvato<an ügyeltek arra, hogy 
semmi olyant ne mondjanak, 
amit a hatóság ellenük for­

díthat.
Nagy István ma délutáni kihall­

gatásán részletes vallomást tett és 
elmondta, hogy fülébe jutott az 
emberek sugdolózása és ezért 1925 
március eleje óta nem ő, hanem a 
töívényszéki elnök nevezte ki a 
vagyonfelügyelőket.

Két újabb előállítás
A csütörtöki napon egyébként elő­

állították a rendőrségen dr Hódi 
Árpád joggyakornokot is, aki Nagy 
István jegyzője volt, továbbá Huczig 
Elemér ügyvédet, akinek a neve már 
több, — nem egészen tiszta ügyben 
szerepelt.

Tegnap a kihallgatásoknál azokra 
a szállítócégekre került a sor, ame 
lyeknek tulajdonosai rendkívül érté­
kes bútorokat és szobaberendezése­
ket szállítottak Nagy Neuberger Ist­
vánnak, abban az időben, amikor 
Nagy István előtt

éppen a kényszeregyezségi 
ebártauk folyamatban volt.

A cégek számlákkal igazolták 
ugyan, hogy Nagy István ezeket a 
bútorokat kifizette, de ezek a szám­

abszurdumnak tartja, hogy a fel­
mondás tekintetében

különbséget tesznek * városi 
és falusi lakosság között.

Az elnök az idő előrehaladott vol 
tára való tekintettel megszakítja a 
vitát és napirendi javaslatot tesz. A 
napirend 6 pontjaként a költség­
vetés tárgyalását vették fel. Az ülés 
2 órakor ért véget.

• sokkal kergetett köröskörül a ket-
■ recben. Végre is egyenként vezették 
I ki a ketrecből az oroszlánokat.

Az oroszlánok testükben meg­
remegve menekültek a gólya 

elől.
A győztes madár a ketrec közepén 

féllábára állott és dühösen kelepeit 
tovább.

lák teljesen nélkülözik a törvényben 
a legszigorúbban előirt kellékeket is.

Sztrache Gusztáv főügyész 
nyilatkozata

Az ügy jelenlegi állásával kapcso­
latosan Sztrache Gusztáv főügyész 
a következő kijelentéseket tette :

Az államrendőrség lankadatlanul 
folytatja a nyomozást és igy ezidő- 
szerint az ügy még nincs az ügyész­
ségen. A nyomozás jelenlegi stádiu 
mában annak a megállapítása vált 
szükségessé, hogy kik voltak azok 
a személyek, akiknek* a Nagy István 
terhére róható bünc-elekményben a 
gyanú szerint valamiféle részük van

E tekintetben a nyomozás során 
súlyos gyanuokok merültek fel dr 
Bogyó István ügyvéd, dr Márk Ist­
ván orvos, dr Gazda György ma­
gántisztviselő és dr Hódi Árpád jog 
gyakornok, dr Nagy István törvény­
széki biró volt jegyzője ellen.

Őket a felmerült gyanuokok alap­
ján a rendőrség előzetes letartóz­
tatásba helyezte. Kiterjed a nyomo 
zás újabban más személyekre is, mert 
újabb aóatok merültek fel arra vo­
natkozóan, hogy

má’ Személyek is alapoian 
gyanú ithatók a büncielekmé- 
nyekben való bünrészeséggel.
Ezeknek a személyeknek a kihall 

gatása most folyik, letartóztatásuk 
kérdésében azonban ezideig döntés 
még nem történt.
Nem Grósz, hanem Neuberger

Nagy István előéletére és személyi 
viszonyaira vonatkozóan a bünügy 
kapcsán különböző hírek láttak nap­
világot. Ezek között többször fel 
merült az a hir, hogy Nagy Istvánt 
korábban Grósznak hívták. Ezt a 
tévedést most kötelességünk helyre 
igazítani és ezzel szemben közölni a 
valódi tényállást. Nagy István drt 
hívták Grósznak,

ellenben az édesapja Neuber­
ger Ármin volt

és néhány évvel ezelőtt az azóta 
elhunyt ember a Rákóczi-ut és Er 
zsébet-körut sarkán lévő Győri és 
Nagy hirdetési irodának a társtu­
lajdonosa volt. Neuberger Ármin, 
amikor gyermekei még egészen ki­
csinyek voltak, megkeresztelkedett 
és Nagyra magyarositotta nevét és 
keresztnévként a névmagyarosítás 
után a Hermann nevet használta.

Kétmillió kilométeres sebességgel 
közeledik a Winnecke üstökös a 

Föld felé
Három hónap múlva szabad szemmel is látható lesz

London, március 17. A Pons Win­
necke üstökös, mely öt év és 318 
nap leforgása alatt tér vissza, ismét 
megjelent az égboltozaton. Március 
3-án 23 óra 32 perckor látta meg 
Van Biesbroeck belga csillagász az 
Arcturus csillag közelében. Az üstö­
kös most még alig látszik; tizen- 
hatodrangu csillag, amely csak igen 
erős távcsővel észlelhető. De óriási 
sebességgel halad északkelet felé és 
eközben közelebb is jut a földhöz.

Letartóztatták az ötvenezer koronások 
hamisítóját

(A Hajduföld tudósítóját l.) Em 
lékezetes még, hogy a tél folyamán 
Tiszántúl csaknem valamennyi vá 
rosában, sőt a falvakban is nap 
mint nap hamis ötvenezer koroná 
sok kerültek forgalomba. Különböző 
városokból érkezett megkeresések 
alapján

a debreceni rendőrség i< szé­
leskörű nyomozóit vezetett be 

a pénzhamisító ártalmatlanná téte­
lére, de a csaknem országosan 
folytatott nyomozás sem tudott

Kétévi börtönre Ítélték a hajdú­
nánási rendőrség sikkasztőját

(A Haj fufild tudósttőiátó ) Sze- | 
benyi Lajos, mint dijnok teljesített 
szolgálatot a hajdúnánási rendőrség­
nél. Még 1924-ben lépett szolgá­
latba, amikor is dr Tóth Lajos rendőr­
kapitánytól a lakásügyek intézését 
vette át. Eleinte a legnagyobb meg­
elégedésre végezte munkáját, leg­
alább is látszólag, de mint utóbb 
kitűnt, Szebenyi visszaélt felebbvaiói 
bizalmával, mert apródonként

többmillió koronát elsikkasz­
tott.

Amikor észrevették a sikkasztást, 
rovancsolást rendeltek el ellene, ami­
nek folyamán kétséget kizáróan meg­
állapítást nyert, hogy a hűtlen dijnok 
régebb idő óta folytatta tizeiméit. 
Azonnal elboccátották állásából és 
megtették ellene a feljelentést is.

A város a népjóléti minisztériumnak akarja 
átengedni a közkórházat

A legközelebbi közgyűlés dönt a kórház felhasználása tárgyában
(A Hajduföld tud sít Játö>.) Isme­

retes, hogy Debrecen városa az 
egyetem központi épülete céljára 
megajánlandó két és fél millió arany 
korona megváltásaképpen először a 1 
városi közkórházat akarta átadni az 
államnak. A legutóbb Budapesten 
tartott tanácskozás alkalmával azon­
ban a kultuszminiszter kijelentette, 
hogy neki a közkórházra nincs szük­
sége, sőt abból a tavaszra kiköltöz 
teti az összes klinikákat és a köz­
kórház épületét teljes egészében

viasza bocsátja a város rendel­
kezésére.

A városi tanács ennek következ­
tében megállapította, hogy a bérbe­
adás ügyében eddig folytatott meg­
beszélések tárgytalanná váltak és a 
közkórház értékesítéséről, illetőleg 
kórház jellegének fenttartásáról más 
formában kell gondoskodni A pesti 
tanácskozások során a népjóléti mi­

Napi kétmillió kilóméter a sebessége 
úgy, hogy három hónap múlva már’ 
olyan közel lesz hozzánk, hogy

•zab nd izemmel ia láthatjuk

Jelenleg még 131 millió kilóméter­
nyire van tőlünk, a Naptól pedig 
253 millió kilóméternyire van. Junius 
27-én már csak 6 millió 830,000 
kilométerre lesz a földtől. Ez időben 
a Sárkány csillagzat tájékán lesz már 
szabad szemmel is látható.

eredményt elérni.
Most azonban, amint értesülünk, 

az ötvenezresek hamisítóját
Karcagon elfogta a rendőrség 

s kiderült, hogy Sváb Bertalan el­
bocsátott tisztviselő már az őszele­
jén megkezdte az ötvenezresek gyár­
tását, amelyeket városról-városra 
utazva helyezett el. Értesülésünk 
szerint Sváb Bertalant Miskolcra 
fogják szállítani s kihallgatják, hogy 
kiknél hány esetben helyezett el az 
általa gyártott ötvenezresekböl.

A nyomozást úgy a debreceni 
rendőrség, mint a vizsgálóbiróság 
levezette, ahol Szebenyi töredelmesen 
beismerte bűnét. A debreceni tör­
vényszék Balogh-tan&csa az ügyész­
ség vádemelésére tegnap tartotta meg 
a fötárgyalást, hivatali sikkasztás 
bűntettében vonva Szebenyit fele­
lősségre. Vádlott kihallgatása alkal­
mával tagadta, hogy a terhére rótt 
bűncselekményt elkövette volna. A 
tanuk azonban beigazolták vádlott 
bűnösségét, mire a bíróság bűnösnek 
mondta ki a hivatali sikkasztás bűn­
tettében Szebenyit és

2 évi börtönre Ítélte.

Az ügyész megnyugodott az íté­
letben, az elitéit azonban enyhítéséért 
felebbezést jelentett be.

nisztérium úgy nyilatkozott, hogy a 
közkórház egy részét hajlandó at" 
venni és mint közkórházat fenntar­
tani. A városi tanács ezért most be­
jelenti a közgyűlésnek, hogy a kul­
tuszminisztériummal megszakítja a 
tárgyalásokat és felhatalmazást kW 
arra, hogy

a közkórházat a népjóléti 
minisztériumnak engedhesse st

a megfelelő bértérités fejében.
A közkórház ügye egyébként » 

egyetemi ügye kapcsán a legköze­
lebbi közgyűlésen fog napirend 
kerülni. A városi tanács ugyan 
még márciusban tartandó közgyüte 
elé viszi az egyetem központi ep • 
lete részére megajánlandó két és • 
millió aranykoronára vonatkozó e 
terjesztését. A városházán remet < 
hogyha nagy viták árán «, ® 
közgyűlés megszavazza a két es 
millió koronás hozzájárulást.
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A Zenede második 
operaestje

Péntek este előkelő zeneértö publi­
kum előtt ismételték meg a Városi 
Zeneiskola operaestjét, talán még a 
„bemutatónál“ is lelkesebb sikerrel. 
Bár az est jelentőségét s a szereplők 
produkcióit ezeken a hasábokon már 
méltattuk, ismételten meg kell em­
lékeznünk

Hoór-Tempi« Erzsébet 
érdeméről, aki rövid debreceni tar­
tózkodása alatt önfeláldozó szeretet 
tel párosult kiváló szakértelmével 
maradandó értékű szolgálatokat tett 
a tiszántúli énekkulturának A Car­
men és Bűvös vadász előadott részei 
a legszebb tanúbizonyságai voltak 
énektanárnöi működése eredményes­
ségének.

A sikerhez elsősorban ma a gyö­
nyörű lírai szopránnal megáldott 
Kálmán Erzsi járult hozzá, de mél­
tán osztoztak a tapsokban a szub 
rettszerüen ügyes Csaba Sári, Kiss 
Béla és Mihályi Ilonka is. A má­
sodik operaestnek Kálmán Sárival 
együtt a műkedvelői színvonal fölé 
messze kimagasló értéke volt Simon 
István, aki úgy a Torreádor ária, 
mint a Két gránátos eléneklésével 
tanúságot tett énekkulturája rohamos 
fejlődéséről, mig hatalmas, mély ba 
ritonja érces erejével, melegségével 
tomboló lelkesedésre ragadta a pub 
likumot.

Szabó Emil, a Zenede művész­
tanára kitűnő zongorakiséretével va­
lóban pótolni tudta a zenekart. (—)

Március Idusa 
Bagamérban

(A Hajduföld tudósítójától.) Baga- 

mér hazafias közönsége méltókép­
pen ünnepelte meg nagy nemzeti 
emléknapunkat. Délelőtt 9 órakor a 
ref. templomban tartott ünnepi is­
tentiszteleten megjelent a községi 
elöljáróság, csendőrség, vámőrség. 
Kósa Lajos ref. lelkész emelkedett 
hangú imában méltatta a nagy nap 
emlékét s szabadságharcunk halha­
tatlan emlékű nagyjait. Ezután

a leventék diszfelvonulása 
következett. A menet élén 12 magyar 
nemzeti ruhába öltözött leány s 
ugyancsak 12 díszbe öltözött levente 
haladt. Azután Kiss Györgyi evente- 
oktató fehér lovon ülve vezette fel 
a teljes számban felvonult leventé 
két, akik a ref. nagyobb fiúiskola 
udvarán helyezkedtek el.

A templomból kisereglő közönség 
szintén az iskola udvarán gyűlt 
egybe, aholvitéz Szita Bálint levente­
oktató elimádkozta a Nemzeti Hiszek­
egyet, amelyet aközuönség fedetlen 
fővel hallgatott meg. Az ima el­
hangzása után Báji Dániel levente 
elszavalta a „Talpra magyart“ s 
ennek végeztével a közönség a 
Himnuszt énekelte el.

Innen az egész nagy közönség a 
£■ kath. templomba vonult, ahol 
Sereghy Pál g. kath. lelkész tartott 
hazafiasságtól lángoló üennpi be­
szédet. A két istenitisztelet bevégzées 
tán a leventék hazafias dalok ének 

lése közben körmenetet tartottak a 
község főbb utcáin s végre a köz 
ségháza előtt mégegyszer elénekel­
ték a Himnuszt s elimádkozták a 
magyar Hiszekegyet és a menet szép 
rendben feloszlott. Ezzel az ünne­
pély első része befejeződött.

Este a leventékből alakult szin 
társulat az Ipartestület székházában 
szavalattal s énekkel fűszerezett

műsoros estélyt 
rendezett, közben egy egyfelvonásos 1 

színdarabot is remekül eljátszottak. 
Az előadott színdarab cime • A 
hadak megindulnak".

Előadás után reggelig tartó tánc­
mulatság fejezte be a nagy napot. 
Az előadásokat Buday Imre ref. 
tanító rendezte.

Március idusa a református 
elemi iskolákban

Nemcsak a közép- és felsöiskolák 
ünnepelték meg március 15-ét, hanem

Lelepleztek egy nagyszabású 
debreceni csempészbandát 

ftelberger Mór, Farkas, Fogel, Krausz és Tálos 
debreceni lakosokat letartóztatták

(A Hajduföld tudósit fát d.) Nagy­
arányú állatcsempészésben folytat 
nyomozást már régebb idő óta a 
nyíregyházi vizsgálóbiróság. Mint 
megállapítást nyert, a vakmerő csem­
pészésben igen élénk szerepet vitt 
öt debreceni lakos is, akik letar­
tóztatására a napokban kereste meg 
a vizsgálatot vezető nyíregyházi 
vizsgálóbiróság elnöke, Brenner 
vizsgálóbíró a debreceni rendőrséget.

A megkeresés alapján a rendőr­
ség még az elmúlt hét szombatján 

letartóztatta Farka«, Fogel 
ég Krausz Dezső debreceni 

lakosokat
és átkisérte Nyíregyházára, ahol a 
vizsgálób ró kihallgatta őket, mint 
akik részesei a nagyarányú csem­
pészésnek. E héten kedden ismét 
megkeresés érkezett a debreceni 
rendőrségre, amelyben Gelberger 
Mór és Tálos Ferenc letartóztatását 
illetőleg Nyíregyházára való kisér- 
tetését kérte az ottani vizsgálóbiró­
ság. Mint értesülünk, az egész 
csempészésnek értelmi szerzője, il 
letőleg

Turinszki Szlofkó budapesti matróz 
öt pengőért állatias kegyetlenséggel 
meggyilkolt egy 74 éves öregasszonyt 
A gyilkost másnap reggel borozás közben letartóztatta a rendőrség

Budapest, március 17. Borzalmas I 
rablógyiikosság történt szerdáról csü i 
tökre virradó éjszaka Budapesten a . 
Bodor-utca sarkán levő kocsmában, ' 
ahol bestiális módon meggyilkolták i 
a hetvennégyéves özv Kratky Lajos 
nét. A fővárosi rendőrség azonban 
már a gyilkosságra virradó nap reg I 
gélén elfogta a gyilkost.

özv. Kratkyné üzletvezető volt a • 
kocsmában, amelynek tulajdonosa a 
gyilkosság napján elment egy másik , 
üzletet megnézni, amelyet meg akart ' 
venni. Éjfél tájban ért haza s már , 
messziről feltűnt, hogy a kocsma 
ablakai sötétek. Mikor odaért, be­
szólt az ajtón, mely nyitva volt:

Gyújtson világot! Erre azonban ' 
nem kapott feleletet, mire rémület 
fogta el s segítségül hívta az egyik I 
közeli gyár portását. Ketten bemen ! 
tek a sötét helyiségen át a söntésbe, 
amely mögött

egy aarokban a földön fekve 
holtan találták özv. Kratky 
Lajosnét, akinek a nyakán 

egy zsinór hurok volt.

Tudomány Károly, a kocsma tu : 
lajdonosa erre azonnal szólt a rend- j 
örőrszemnek s telefonált a mentők­
nek is, mert azt hitte, hogy öngyil 
kosság történt. A mentöorvos rög­
tön megállapította, hogy a szeren­
csétlen öreg asszony

gyilkosság áldozata.
A halott nyakán a zsineg hátulról

nemzeti ünnepélyt tartott a debre 
ceni református elemi iskolák összes 
osztálya is március 15-én. Kicsinyek 
é? nagyok, bár külön külön, mégis 
az egyes ünnepélyek 'magas nívójú 
műsora bizonyítja azt az együtt- 
haladást, mely a .tanítói lelkeket 
egy szent cél szolgálatába állította.

i Az iskola hivó szavát meghallotta 
i végre a család is és együtt ünnepelt 

a minden szépért, jóért rajongó gyer­
meki lélekkel.

a cietnpésitársaság feje Gel­
berger Mór

debreceni lakos, akire társai val- 
' lottak rá és aminek alapján aztán 

Brenner vizsgálóbíró öt is letartóz­
tatta. A csempészéssel kapcsolatban 
a legnagyobb eréllyel folyik a to 
vábbi nyomozás és újabb letartóz 
tatások is várhatók.

A szenzációs üggyel kapcsolatosan 
a fentebbieken kívül még annyit si­
került megtudnunk, hogy a vakmerő 
csempésztársaság a legraffináltabb 
módon igyekezett kijátszani a vám­
kirendeltségeket s olyan agyafúrt 
ravaszsággal tudták hosszú időn ke­
resztül álcázni a csempészést, hqgy 
Csengéméi a legéberebb ellenőrzés 
dacára is oly nagymennyiségű 
szarvasmarhát sikerült átcsempész 
niök a határon, hogy ilyen módon

több százmilliós vámcsalóit 
követtek el,

mig végre a veszedelmes csempész 
bandát egy óvatlan pillanatban si­
került leleplezni.

volt megkötve, semmibe sem volt 
odaerősítve s kézzel kellett huzni az 
áldozat testét mindaddig, amig meg 
nem fulladt.

A rendőrörszem jelentésére csak 
hamar megjelent a rendőri bizottság 
is, amely megállapította minden két­
séget kizáró módon, hogy rabló 
gyilkosság történt.

A kasszafiók ugyanis fel volt 
törve, Ugyanúgy a ruhásszek­

rény ajtaja is, 
amelyből a legtöbb darabot elvitték. 
A rendőri bizottság nyomozása so­
rán kiderült, hogy a legutolsó ven­
dég egy Turinszki Szlefkó nevű 
matróz volt. Erre aztán átkutatták 
az összes hajókat, de eredményte­
lenül. Végre is a Dunaparton levő 
Viadukt kocsmában sikerült a gyil- i 
kosra találni, amint éppen egy fél- ' 
literes üvegből bort ivott. Amint a 1 
detektívek igazolásra szólították fel, i 
elsápadva válaszolt, majd a feltett I 
kérdésekre kijelentette: i

— Tudom, hogy miért ke 
resnek, nem is tagadok sem • 

mit!
A detektívek Turinszkit összekö 

tözve a főkapitányságra vitték, ahol 
ma reggel hallgatták ki. Turinszki 
előadta, hogy már régen foglalko­
zott a gyilkosság tervével, mert látta, 
hogy a kasszafiókban mindig 10— 
20 pengősök vannak s csábította a 
pénz. Arra az alkalomra várt, ami

kor egyedül lehet az öreg asszony­
nyal. Ez meg is történt szerdán éj­
szaka. Amikor csak kelten marad 
tak a helyiségben, nekiugrott a 
hetvennégyéves asszonynak, öklével 
leütötte és a már előre magával 
hozott zsineggel megfojtotta. Ezután 
nagy sajnálkozással mondotta el, 
hogy csalódott, mert

a kasszában ez alkalommal 
csak öt pengő volt.

A szekrényből két ruhát vitt el, de 
j azokat magára vette mert nem akarta, 

hogy feltűnést keltsen esetleg, ha a 
ruhacsomagot a kezében viszi.

A rendőrség Turinszki Szlofkót a 
a kihallgatása és a helyszíni szemle 
után — amely alatt a gyilkos a 
legcinikusabban viselkedett, — le­
tartóztatta.

A cserkészfilm hóditó 
körútja külföldön

l (A Hajduföld tudósítójától.) A 
Nemzeti Nagytábor filmjének be­
mutatója elé érthetően tekint nagy 
várakozással a közönség, mert az 
kanderstegi bemutatója után Rigá 
ban és Helsingforsban járt. A film 
osztatlan elismerést szerzett a ma­
gyar cserkészetnek, úgy, hogy a 
külföldi cserkészszövetségek ver­
sengve keresik az alkalmat, hogy a 
Magyar Cserkész Nemzeti Nagytábor 
filmjét bemutathassák. Hóditó kör 
utján Dániába jutott el a film és 
ott felelevenítette azokat a kedves 
emlékeket, melyeket az 1924 évi 
Cserkészvilágversenykor a magyar 
csapat hátrahagyott.

A film bemutatója hétfőn, már­
cius 21-én délután 6 órakor lesz 
az Urániában. Jegyek előre vált­
hatók ma az Apollóban, szombat, 
vasárnap és hétfőn az Uránia pénz­
táránál, rendes mozi helyárakon. A 
bemutató teljes műsorát holnap 
közöljük._______________________

Magyarországon csak­
nem másfélmillió kát. 
hold szikes terület van

Budapest, március 17. Máyer 
János földmivelésügyiminiszter már 
cius 16 án Karcagon megtekintette 
az ottani földmives iskola által a 
karcagi határban végzett földjavitó, 
illetőleg

sziktelenité i-kísérletek eddig 
elért eredményeit.

A közelmúltban a szikes területek 
megjavítására az úgynevezett lugo- 
zási eljárással iparkodtak Újabban 
a tudományos kutatások fizikai, 
illetőleg mehanikai eljárással kí­
sérleteztek.

A kísérletezési munkálatok annyira 
előrehaladott stádiumban vannak, 
hogy a földmivelésügyi miniszter el­
határozta a sziktelenitési eljárásnak 
a földmivesnép széles rétegeiben való 
elterjesztése végett az eljárásnak is­
meretterjesztő előadások utján való 
propagálását. A sziktelenitési eljárás 
mezőgazdasági fontosságát bizonyítja 
az a tény, hogy Csonkamagyaror- 
szágon kb.

1,300.000 katasztrális hold 
szikes terület van

s ebből egymillió katasztrális hold 
a nagy magyar Alföldre esik.

Legszebb kivitelben 
FEST, TISZTIT, MOS 

PLISSIROZ, GOUVLIROZ

PALOTAY
Üzletek : Kálvintér 5., Batthyány-utca 
„ 26., Hunyadi-utca 15.
Uzetntelep : Honvéd utca 9/j.
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Kkbehberg kultusz­
miniszter látogatása 

Mussolininál
Budapest, március 17. Klebelsberg 

Kunó gróf kultuszminiszter ma lá­
togatást tett az olasz miniszterelnök­
ségen, ahol előbb Grandi politikai 
államtitkárral, majd pedig Mussolini 
miniszterelnökkel hosszabb beszél­
getést folytatott s egyben átnyújtotta 
a miniszterelnöknek a Mussolini be­
szédei első magyar fordításának disz- 
kötetét. Az olasz miniszterelnök me­
leg szavakkal köszönte meg a figyel­
mességet.

Előadások a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon 
(A Hajdujöld tud sit'fától.) A 

Népszerű Főiskolai Tanfolyamon csü­
törtökön előadó délutánját 

dr Márton Béla
egyetemi magántanár vetitőképes ma­
gyarázattal vezette be, melyben Nor­
végia legremekebb tájékait és vá­
rosait: Oslói, Stavengert, Bergent 
mutatta be a nagyszámú közönség­
nek. Utána

dr Máday látván 
tanársegéd az elmebetegségek tör­
ténetét és gyógykezelését ismertette. 
A publikum mindkét előadást nagy 
tetszéssel fogadta.

k debreceni Ipartestület 
nagyszabású ünnepélye 
. (A Hajdufö'd tud-sít Jjfl.) Va­
sárnap délelőtt 10 órakor az Ipar­
testület dísztermében kerülnek kiosz­
tásra a múlt évi kiállításon odaítélt 
dijak, s ugyanekkor fogja az Orszá­
gos Ipartestület küldöttsége átnyúj­
tani a Ipartestüknek itélt

ezüstkoszoru vándordíját,
valamint a II. Országos Kézműves­
ipari Tárlaton résztvett debreceni 
iparosok dijait is. Az Országos Ipar­
egyesület képviselői a szombat dél 
utáni budapesti gyorssal érkeznek 
Debrecenbe, az állomáson az Ipar­
testület és az Iparkamara kiküldöttei 
fogadják őket, majd közvetlen utána 
a kamaránál tartandó előadásra men­
nek, amelyet Tolnai Kornél — volt 
államvasuti elnökigazgató — ipar­
testületi elnök tart „Munkásvédelem, 
energia gazdálkodás“ címen A va­
sárnapi ünnepély

programja a következő:
1. Nemzeti Hiszekegy. 2. Az Iparos 
Dalegylet megnyitó éneke. 3. A Deb­
receni Ipartestület elnöke üdvözli a 
megjelent vendégeket s röviden vá­
zolja a nap jelentőségét, majd fel­
kéri az Iparegyesületet dijainak ki­
osztására. 4. Az ezüst-koszorús ván 
dordij átadása, majd a II. Országos 
Kézművesipari Tárlaton résztvett ipa­
rosok dijainak kiosztása 5 A testü­
let dijainak kiosztása. 6. Esetleges 
üdvözlőbeszédek. 7. Az Iparos Dal- I 
egylet záróéneke. Az ünnepély be \ 
fejezése után társas-ebéd lesz a 
Lókody-féle vendéglőben, melyre az 
Ipartestület jegyzőjénél lehet jelent-

a

fttnek egy Istenben, hiszek egy hazába*, 
Hitük egy isteni őrök igazságban.
Hittek Magyarország feltámadásába*
_________ . Ámen

Az erkölcsi neveléstől függ 
a keresztény magyar haza boldogulása 
Dr Jánossy Gyula és dr Lukáts József nagyértékü előadása 

az Anyák
(A Hajduföld tud sít jától.) A Ma­

gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
által rendezett Anyák Iskolájának 
csütörtöki kulturdélutánját

dr Jánossy Gyula
belklinikái tanársegéd nagyértékü 
szabadelőadása nyitotta meg. Ezut 
tál az egyes táplálékok tápértékeit 
ismertette és kimutatta, hogy sem 
a 86 %-ban vizes tej, sem más 
eledel egyedül nem alkalmas az 
emberi élet fenntartására.

A csecsemőt is tanácsos 5—6 
hónap múlva elválasztani

Rámutatott a vjtamin-dus főzelék­
anyagok s gyümölcsök nagy táp­
értékére, melynek ellenkezője tapasz­
talható a kenyérnél. Foglalkozott a 
különféle főzési módokkal s köve 
tendő elvül tűzte ki, hogy táplálé­
kaink között

kevesebb zsir és kenyér s 
annál több főzelék szere 

peljen.
Előadása végén a gyermekneve­

lés más irányú hygiénájával fog­
lalkozott.

A következő előadó
dr Lukáts József

kegyesrendi házfőnök-igazgató mély- 
értelmü és költői lendületű szavak­
kal utalt Jánossy tanársegéd előadá­
sára, mely a gyermekek testi egész­
ségének feltételeit foglalta magában.

— Tiszta szivemből kívánom, — 
mondotta Lukács — hogy minden 
magyar családból csontos öklü kis 
gyermekek sarjadjanak ki, igazi le­
venték, akik elszántan készülődnek 
a harcra. Ez azonban egyoldalú 
kívánság, mert a mens sana in cor­
pore sano közmondásnak kell első­
sorban érvényesülni. Az ember nem 
materialista szempontból felfogott 
élőlény, hauem lélekkel élő ember, 
akinek

Isten hatalmat adott, hogy 
testtel és lélekkel uralkodjék 

a földön.
Hogy az emberi hivatás intenzív 
legyen, a szellemi nevelés tökéle 
tességére kell tőrekedni. A magyar 
középosztály anyáinak sok hibájuk 
van a pedagógia terén. A magyar 
nemzet vére szól belőlem, — mon­
dotta — amikor rámutatok a ke 
resztény társadalom gyermekneve­
lési hibáira. Szörnyű igazságot mon­
dok ki: a zsidó szülök több gondot 
fordítanak a nevelésre, mint mi. 
Meg kell nézni a liangversenypó 
diumok statisztikáját s látni fogjuk, 
hogy a zeneoktatás nálunk meny­
nyire elmaradott. így vagyunk 
nyelvekkel is. Hiszen

a zsidók a világháború folya 
mán főként nyelvtudásukkal 
tudtak kibújni a frontszolgá­

lat alól.
Szomorú igazság az is, hogy a kö­
zépiskolai értesítőkben a jeles tanu­
lók között nem mindig a kereszté­
nyek szerepelnek vezető arány­
számmal.

Lukáts József ezután rámutatott a 
lelki nevelés terén tapasztalható fo­
gyatkozásokra. Meggyőződésből hir-

Iskolájában
deti, hogy a nagy emberi vívmányok 
mindenkor a lélekből fakadnak.

Ha 1920-ban Magyarorazágon 
nem lett volna lelki röne- 
azánsz, ma már nem lenne 
• Magyarorazág.
Területi integritás erkölcsi integri­

tás nélkül nem képzelhető el.
A legsúlyosabb hiba a valláserköl­

csi nevelés fogyatékosságában rejlik.
Nem 
mert

vagyunk keresztények, 
nem értékeljük a Hi­

szekegyet.
az örökélet értékelése, mikorHol van 

a magyat élet tele van öngyilkosság­
gal ? — Ezután szép hasonlatokkal 
mutatta ki az előadó a hitre nevelés 
szükségességét. A gyermekek testét 
az édesapák és édesanyák kreálják, 
a lelkeket a jó Isten adja hozzá. 
Menjünk vissza a jó Istenhez. Hogy 
ez sikerüljön, elsősorban a család­
nak kell közreműködnie. Ébredjen 
végre öntudatra a keresztény társa­
dalom Legyen a gyermeki léleknek 
erős talaja a szülői ház.

Ne neveljünk a bubikból lá­
nyokat • a módikból bubi- 
frizurás fiukat, mert ez a per­
verz gondolkodás az ország 

pusztulásához vezet.
Erőteljes valláserkölcsiségre van szük­
ség. Első főtörvény: Imádd az Ura­
dat ! Én ebben a tekintetben egy­
formán szeretem a református kis- 
templomot s a katholikus templomot, 
mert mindkét helyen a Miatyánkot 
imádkozzák. Ha nem lesznek a pe­
dagógia terén felekezeti ellentétek, 
ha minden keresztény egy lesz lé­
lekben, úgy

ránevelhetjülc az egész kat- 
holikus-proteatáns magyarsá­
got e másik parancsra: Le­

gyen meg a te akaratod 1
Az erkölcsi nevelés fontosabb, 

mint az irás-olvasás. Mert egyedül 
édes a hit, melyről Arany János 
ezt mondotta: hinni és remélni 
megtanít.

E valláserkölcsi neveléstől függ 
a magyar feltámadás jövendő sorsa.

Lukáts igazgató ezután a vallás 
erkölcsi pedagógia családi vonat 
kozásait fejtette ki s arra hívta fel 
a keresztény magyar anvákat hn™

a magyar feltámadás jövendő sorsa, 

erkölcsi pedagógia családi vonat
‘' - -- .............- .J

keresztény magyar anyákat, hogy 
a katholikua katekizmus vagy 
a protea ána ki* káté széllé 
méhen neveljék magyarnak a 
Istenfélőnek gyermekeiket, 

mert csak ezáltal menthetik meg 
lelkűket az Örökélet számára s 
csak ezáltal nevelhetik fel őket a 
keresztény magyar haza boldogu­
lására.

A közönség, mely a MANSz- 
dísztermet zsúfolásig megtöltötte 
úgy Jánossy Gyulát, mint Lukáts 
igazgatót szűnni nem akaró ováció- 
ban részesítette szép előadásukért.

M agysr ember csak magyar le- 
P t olvaahat. — Kávéhaabae, 

öy’belynal upagaruinál követelje a 
HAIDüfqLD.,, ! | j

HÍREK
1927 március 18. (Péntek.) 
Prot.: Sind. Ede. Kath.: Sándor.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás: Túlnyomóan derült s/Ar., 

idő, erős éjjeli lehűléssel, nappali felme- 
legedés várható. e

Közművelődési könyvtár nyitva détol&i 
10-1-ig, délután 4—7-ig. *

Városi muzeum 9—12-ig, 2-4-ig
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó (Piac-u. 18) Aranv 
Egyszarvú (Kossuth-u S), Muraközv (Hé 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia n 
10), Nádor (Szent Anna u 66), Csokonai 
(Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77) 

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Március 19-én, délután 6 órakor Wal 

lisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor 
második előadása Fizenzéről és művésze­
téről a Kollégium dísztermében.

Március 20-an, vasarnap d u. 4 órakor 
a Szent Erzsébet Nöegylet közgyűlésé a Kath. Otthon társalgójában. ™ a

Március 21-én, héttőn délután 5 órakor 
dr Bodnár János egyetemi tanár előadása 
a robbanó anyagokról a Népszerű Főisko­
lán, a Kollégium dísztermében.

Március 22-én, kedden délután fél 4 
órakor a Jótékony Nöegylet műkedvelő­
előadásának megismétlése a Csokonai- 
szinházban.

Március 24-en, csütörtökön este Ada 
Sári, a milánói Scala-szinház művésznő­
jének hangversenye az Arany Bika dísz­
termében.

Március 27-én, vasárnap délután 6 óra­
kor orgona- és gordonka-hangverseny a 
Mlklós-utcai templomban Haydu István és 
Becht József közreműködésével.

— Az ÉME választmányi ülése. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja március 18-án 

I este 6 (hal) órakor választmányi 
I ülést tart. Tekintettel a tárgysoro­

zaton szereplő fontos ügyekre, fel­
tétlen és pontos megjelenést kér az 
elnökség.

— Dr Balogh Endre törvény­
széki jegyző bírói kinevezése. 
A Kormányzó az igazságügyminisz­
ter előterjesztésére Balogh Endre dr 
debreceni törvényszéki jegyzőt telek­
könyvi betétszerkesztö bíróvá ki- 
^evezte.

— A debreceni Kálvinisták 
Templomegyesületének vallásos 
estélye. Ma délután 6 órakor a 
Kollégium dísztermében vallásos 
estélyt rendez a Templomegyesület 
vallásos szakcsoportja, amelyen elő­
adást tart dr Dancsházy Sándor lel­
kész. Költeményeiből felolvas Kon- 
rád Zoltán vt. lelkész. Belépődíj 
nincs. Mindenkit szeretettel vár a 
vezetőség.

— A MANSz vasutas szak­
osztályának választmányi ülése. 
A MANSz vasutas szakosztálya már 
cius 22 én, kedden délután 5 óra­
kor a MANSz Otthonban, Széchenyi- 
utca I. sz. alatt választmányi ülést 
tart. Kéri a tagok pontos megjele­
nését az elnökség.

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzemben, 
Piac-utca 9.

— Magyar lányok hozománya. 
T Kálmánchelyi Irén jzakácskönyre. 
Kapható* Hajduföld könyvoutályában

— Tavaszi divatlapok nagy vá 
iatztékban, téli divatlapokat felárban 
kiárusítjuk, Antalfy Józief könyvkerei 
bedé*. Szent Anna- é» Varga utca 
•árok.

«»p* taj | Metropolis [ lap



1927 március 18.

— Rádió műsor. Március 18 Péntek. 
Budapest. D e 9 30, 12 ésd.u. 3: Hírek 
közgazdaság 11 : Az Egyetem-téri tem­
plomból Pázmány Péter halálának évfor­
dulója alkalmából ünnepies szentmise 
1 : időjárás- és vízállásjelentés. 4: Onkeí 
Hans mesél a gyermekeknek. 5: Időjárás­
áé vízállásjelentés. Utána: Az Operaház 
tagjaiból alakult kamarazenekar hangver­
senye. 1. Mendelsohn : Hebridák — meg­
nyitó. 2. Delibes: Coppelia - suite. 3 
Lehár: Heléna — gavotte. 4. Adám : Si 
jetais roi — megnyitó- 5. Leoncavallo: 
Bajazzók — ábránd. 6.30: Mit és kit idé­
zek ? irodalmi rejtvényverseny. Tartja: 
Bánóczy Dezső dr. 7 : Az Operaház 
„Mignon“ előadása Anday Piroska fellép­
tével. Első felvonás után : Friss hírek 
Operaelőadás után: Kedvező légköri vi­
szonyok esetén külföldi átvitel

KÜLFÖLD Bécs (517 2 és 577) Dell 
és d u 4.15 : Zene. 7. Szimfónikus hang­
verseny. Berlin (484 és 566) D. u. 4 30: 
Zongorahangverseny. 8.30 Mann ist Mann. 
Brecht vigjátéka. 1030: Jazzband. Bo­
roszló (322.6) D. u. 4 30. Hangverseny. 
8.25: Részletek Lortzing operáiból. 10.15: 
Esperanto. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 
7 50 : Csajkovszky-est, Hubermann Bro- 
niszláv közreműködésével. Prága (348.9) 
D u. 4.30: Zene. 8.08: Orosz est. 9.30: 
Rádiószkeccs. Róma (499) D. u. 5.15: 
Jazzband. 8.45: Népszerű hangverseny és 
tánczene. London (361 4) D. u. 7: Hang­
verseny. 9: Kabaré. 11 : Hangverseny.

— A Magyar Nagyothallók 
Országos Egyesülete segélyt kér 
Debrecen városától. A MNOE, 
vagyis a Magyar Nagyothallók Or­
szágos Egyesülete anyagi támoga­
tást kért Debrecen városától. Mivel 
a városi tanács, bár nem nagyot 
halló, de még sohasem hallott erről 
a különös alakulásról, megtagadta a 
kérés teljesítését, azzal az indokolás­
sal, hogy a költségvetésben nem tud 
fedezetet kijelölni az egyesület se­
gélyezésére.

— Kilenc egyetemi hallgató 
részesedik a Ferencz József ala­
pítványból. A városi tanács érte­
sítette az egyetem orvosi és bölcsé­
szeti karának dékánjait hogy öt há­
romszáz pengős és négy 250 pen 
gős Ferencz József alapítványi ösz­
töndíjat kiutalt azoknak az egyetemi 
hallgatóknak részére, akiket a dé­
kánok, illetőleg a karok erre érdé 
mesnek találtak Ilyenformán az 
idén kilenc egyetemi hallgató ré­
szesedik a Ferencz József alapítvány­
ból.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
a hét szombatján 5 órakor Szilády Zol­
tán egyetemi tanár folytatja előadását Az 
ember származásáról, utána 6 órakor 
Vallisch Oszkár egyetemi tanár Firenzéről. 
A jövőhét hétfőjén (március 21-én) dr 
Bodndr János egyetemi professzor tart 
előadást a robbanó anyagokról az orvos­
tudománykari chemiai intézetben (Simonyi- 
ut lö.földszint). K< dden, csütörtökön, szom­
baton dr Tankó Béla egyetemi professzor 
a kollégium dísztermében d. u. 5 órai 
kezdattel Beethovenről. A Beethoven-cik- 
lus csütörtöki előadása alatt Bay Erzsiké 
zongoraművésznő, a szombatin pedig 
Páncsy Pál, Szűcs Gergely, Nádasdi Jó­
zsef, Doroghy Árpád és Szabó Emil ze­
nedéi tanárok is fellépnek A Beethoven 
előadásaira a jegyek a városi zenedében 
és Springernél is kaphatók. Egy előadásra 
I pengőért, tanulólegy 50 fillérért, bérleti 
jegy 2, illetőleg 2 pengőért.

Vasárnap Indulnak meg a 
tisztviselőtelep! és nyilastelepi 
autóbuszok. Tegnapi számunkban 
hírt adtunk már róla, hogy közele- 
sen megindulnak a HÉV városi 
autóbuszai a Tisztviselőtelep és a 
Nyilastelep felé. A közigazgatási 
hatóság ma, péntekre tűzte ki a 
mütanrendőri bejárást, amely dél­
előtt 10 órakor kezdődik. Ez alka­
lommal a menetidőt és az egyes 
megállóhelyeket állapítják meg. Az 
autobuszforgalom hir szerint vasár­
nap indul meg a két uj városi 
útvonalon.

~ Katonát sem adott, leven­
tét sem akart adni az államnak. 

. L. Molnár István szendrei földmives 

. nemzetgyalázás vétsége miatt került 
I a debreceni törvényszék Balogh-^- 
, nácsa elé. L Molnárnak van egy fia, 
, akit nem Íratott be levente-oktatásra, 
I mire az ennek ellenőrzésével meg­

bízott csendőrség felszólította, hogy 
küldje el fiát azon órákra, mert el- 

i lenkező esetben pénzbírsággal fog- 
' ják sújtani. L. Molnár, mikor a 
I csendőrök felkeresték, kijelentette, 
I hogy nem ereszti a fiát leventeok- 
i tatásra, de különben is, — mondta 

nagyhangon, „katonát sem adtam az 
államnak, leventét sem fogok adni, 
mert huncut az állam.“ A tegnapi 
főtárgyalás alkalmával a vádlott ta- 

«gadta, hogy használta volna a fenti 
kije enléseket, a tanúvallomások alap­
ján pedig nem nyert teljes beigazo ■ 
lást, mire a bíróság a bizonyítási el­
járás kiegészítése miatt elnapolta a

I főtárgyalást.

— A poloskairtó rheutna el­
leni szert talált fel, mire meg- ( 
büntetik. Nánássy István poloska- I 
irtó bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy egy uj szert talált fel, mely 
kiválóan alkalmas a rheuma és a 
csuz, valamint a köszvényes bántal- 
mak gyógyítására. Találmányáról je-

1 lentést tett a népjóléti minisztérium­
nak is, amely azonban ugylátszik 
nem méltányolta kellőképen az uj 
szert amennyiben felhívta a városi 
tanácsot, hogy Nánássy ellen indítsa 
meg a kihágás! eljárást, mivel ez az 
uj gyógyszert engedély nélkül for­
galomba hozta.

— Tavaszi divatlapok megér­
keztek, úgyszintén kertészeti és gaz­
dasági szakkönyvek. Kaphatók Csá'hy 
Ferenc rt. egyetemi könyvkereskedés, 
Ferenc József-ut 8.

EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓK:

SESZTINA LAJOS
VASKERESKEDÉSÉBEN

ANYAKÖNYVI HÍREK
— Születések. Az anyakönyvi 

hivatalban a következő születéseket 
jelentették be : Lukács János fm., 
npsz. leány Juliánná, Szilágyi János 
pincemunkás, leány Irén. Kalocsán 
János városi hajdú, leány Erzsébet, 
Katona István földbirtokos, fiú 
András. Horváth Ferenc péksegéd, 
fiú Ferenc, Klein Ignác mészáros­
mester, leány Anna, Fehér Imre 
kocsis, leány Ilona, Erdei János 
hentes és mészárosmester, fiú János.

— Halálozások Rácz János ref. 
83 éves, Mellik János ref. 9 hóna­
pos, Szabó Miklós gör. kath. 62 
éves, Brád Lajosné ref. 69 éves, 
Dézsi András ref. 29 éves, Fábián 

i Gyula róm. kath. 8 hónapos, Er­
délyi Jánosné róm. kath. 57 éves, 
Blucsik Sándor ref, 56 éves.

— Adományok. Bínky Károly 
kábái festő részére Gyenge Gyuja 
1 pengőt, Iklódi Sándorné részére 
N. N. 1 pengőt adományozott. Az 
adományokért ezúton mondunk há­
lás köszönetét a szegények nevében.

— A debreceni kerékpárosok 
értekezlete. A debreceni Kerék­
páros Egyesület ma, péntek este 8 

i órakor tagértekezletet tart a Petöfi- 
tér 10 szám alatti Kispipa vendég­
lőben. Tekintettel a fontos tárgyra, 
minden tag ott legyan. Vezetőség.

— Uj cseh távbeszélő össze­
köttetés. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Debrecen és Plesivec 
(Pelsőc) központ között a távbeszélő 
forgalmat április 1-ével megnyitja. 
Egy egyszerű háromperces beszél­
getés dija 2 P 95 f.

— A szőlő metszését, a lugasszőlő 
keze'ését és a peronospora elleni vé­
dekezés alapját ismerteti a Növényvéde­
lem és Kertészet legújabb száma. Részle­
tezi a gyümölcsfák terméketlenségének 
okait, az arzénpermetezőszereknek a mé­
nekre való hatását, a tündérrózsa tenyész­
tését, a szabadföldi palántanevelést, az uj 
ültetési gyümölcsfák pusztulását, az oltó­
viasz készítését, a fák csucsszáradásának 
okait, a gyümölcsfák öntözését, a szőlő 
kifedését, a karók tartóssátételét, a csere­
pes növények átültetését, a rózsa ojtását 
stb. Kitanit a poloskaszagu levéldarázs, 
az amerikai köszméte-lisztharmat. a komló- 
szövöpille elleni védekezésre és közli, 
hogy milyen vegyületekkel védekezzünk 
a gyümölcsöt bántó különböző gomba­
betegségek ellen. A Növényv,delem kiadó­
hivatala (Budapest, Földmivelésügyi mi­
nisztérium) e lapra való hivatkozással egy 
alkalommal díjtalanul küld mutatvány­
számot.

— Hirdessen a Hajduföldben I

Megérkeztek! Itt vannak! 
a világhírű MAUTHNER-féle 

honyhaherti és pirágmagpah 
megérkeztek, 

befutottak a közvetlenül Északnémetországból 
importált elsőrangú 

gazdasági répamagvak, 
valamint az arankamentes államilag ólomzárolt és megvizsgált 

lucerna- és lóheremagvak.
Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a 

„HANGYÁBAN“. 
Üzletek: Rózsa-utca, Tisza-palota. Piac- és Miklós - 
utca sarok. Csapó-utca 28. és a Csanak-féle K R.-T.

színház
A Csokonai-szinház műsora:
Péntek eile 9 Őiakott Vgvárat, aöi .to­

ka >1. (Bitlatiiöaat). Caak falatllakaok.
Szambát sala 9 órakor : Vigadtál, női ara­

kul. (Bédetriaaat).

Mozgószlnházak közleményei:
Péntek—vasárnap:

Vigszinhás
A metropolis, ez a hihetetlen íilm- 

ónás témájában a munka diadalát 
zengi. Amit az írói, rendezői, színészi 
és technikai vívmányok biztosíthatnak^ 
az egész a fantasztikumig megvan e 
filmben A múlt helyeit a jövőbe visz 
minket és bemutatja a földalatti nyo­
morúságot a földfeletli hasonlatban. 
Ennek a harcnak a megbékélése a 
Metropolis, a munkáskérdés. Olyan 
igazán gigantikus és lenyűgöző film 
ez, amelyre csak azt mondhatjuk: 
elképzelhetetlen ! A film hosszúságára 
való tekintettel az előadások pontosan 
kezdődnek. Kedvezmények pénteken, 
hétfőn és kedden érvényesek.

Apollo
A hárem szüze, regény 9 felvonás­

ban. A Kelet misztikuma mindig ér­
dekel bennünket, különösen ha sze­
relem van a háttérben, ami csaknem 
ismeretlen fogalom Keleten. Ez a ki­
vétel legérdekesebb bonyodalmakra ad 
okot, amelyek között nagyon sokszor 
a tragikum játssza a főszerepet.

Két sláger egy előadásban : A Nap­
sugár ki-asszony az élet vigjátéka. A 
főszerepet Vera Reynolds játssza, al­
kalmat adva sokoldalú és rendkívüli 
tehetségének a bemutatására. Egy egy­
szerű szegény leánynak művészi kar­
rierjét mutatja be, aláfestve azzal a 
számtalan érdekes változattal, amelyek 
ebben az életben oly gyakran fordul­
nak elő

Uránia
Szombat—vasárnap:

Közkívánatra a Magyar Színház 
egyik legnagyobb sikerű vígjátéké. A 
csákó és kalap kerül vászonra, ame­
lyet már Debrecen város közönsége 
annyira megszeretett. Harry Liedtke, 
Mindszenthy Mária és Junkermann 
olyan epizódjait és alakjait mutatják 
be a békebeli katonaéletnek, amelyek 
az egész közönséget harsogó kacajra 
fakasztják az előadás alatt. Olyan élet­
kép ez a film, amelyet még a kritika 
is kifogástalan jónak talált. Kísérők: 
Buster és a kutyája és Sicc bohózatok.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.80
Bodapatt 90 83, Beilin 123.35, New,ok 

519 75. — , London 2522.53, Páti» 23,34 5 
Milánó 23.75, Prága 15.39, Belgrad 915’ 
Szófia 3 75, Bokáinál 3.12.50, Vataó 58.07’ 
Bé«^ 73.15. Hollandia 208.—, Bröeazet

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.75—27.91, balga 79.55__

7985. caeh korona 16 92—17.—, dán korona 
152.35-153.-, diáét 1004-10.09. dallá. 
570 20-573.—, hanoié hank 22,50—22.80. 
hollandi forint 228.(0—229 80. laagral zlota 
62,25-64 75, ki 3,32-5.42, lev. 4,10-4,16. 
líra 26.10—26,45, names márka 135.75__
136,25, oazlták achilling 80,45 —80,80, am­
aég korona 149,25—149,85, mijei frank 
110,10—110,50, aaéd korona 153,10—153,75.

Oabonatőzsde
A kéizátnpiacaa a 76 kg oa tirzaaidéki bá­

zis 34.60—35 20, u egyéb rzátmazáiu bazát 
33,70—37 pengővel jegyezték. A tou ára 
27,30—27.50 pengő közért mozgott.

A linzi- ár örleaéaypiaa» a malmok to­
vábbra ia 57 43 pangja dajlannlláa liaztala ■ 
poa uámitoliák liaztáraikat. A kaipa Sra 
“•P’üárdetl » a jegyzőt. bndapeali pariikéban 
17.50—1783 pengő körit manag.

Allatváaár
A aerléavéaéron tartott volt n irányzat. 

Arak: zsiraartőa öreg la 1,60—1.64, Ha 1Z>Í 
— 1.56, fiatal nehéz 1.80—142, közepet 
1.76—1.82, könayfi 1.44 — 1.52, angol ka- 
smtéa 1.60-1.76 aöldö 1.36 1.64 paagt
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százalékáig kiegészíteni. (1908: 
21 • §)

Debrecen, 1927. évi január 
napján.

1'3

MRJOUrOfcB 1927 március 18.

Nyllttér aPROHIRDETESEK
Tavaszra

an összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytiszlitását készítem mér­

sékelt ársk mellett.

Bíró
Festő és tisztitő müintézet (Bika- ’ 

udvar és Pétertia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

___ Debrecen.
■ rovatban könlöttekért nem vállal feie- 

löaséget a aserkoastőaég. .

príma POROSZSZÉN
SALGÓTARJÁNI ÉS BARNASZÉN 

valamint

száFozbOkkéstölggtűzifa
azonnali szállításra legokwobban be-1 

szeresheto |
Rarfha 61 »teieiapéal 
Ddlllld óe|rgMB Ispotály-!. I 

3/b TsIMob 7-85 |

Meghívás.
Az Általános Forgalmi Bank 

Részvénytársaság

1926. ill XXL Mn illllilili
1927. évi március hó Z7. napján 
délelőtt 11 órakor lesz Debrecen- 
bea az intézet székházéban (Ferenc 

■ József ut 32. szám), melyre a társa* 
I ság részvényeseit tisztelettel meghívja

IAz igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT:

I 1. Az igazgatóság és felügyelő- 
, bizottság jelentése a lefolyt üzlet 
í évről, az 1926. évi mérleg megálla­

pítása, a nyereség felosztása és a fel 
menlvény magadása iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok válasz­

tása-
4. Az igazgatóság és a felügyelő 

bizottság tiszte letdi járnak megállapí­
tása.

5. Esetleges indítványok tárgyalása.
FIGYELMEZTETÉS:

A mérleg és a jelentések az intézet 
helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak 
oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki 
részvenjeit a le nem járt szelvények­
kel együtt a közgyűlés tartamára azt 
legalább öt nappal megelőzően a tár­
saság pénztáránál, vagy Budapesten a 
Magyar Általános Hitelbank közpenti 
pénztáránál letétbe helyezte.

I Mimii llr Hlrtrti, mi itlüiiHii Hittel-
17118/1926. szám.

imiíil llMn-llniii
A Balmazújvárosi Hitelszövetkezet 

mint az O K. H tagja végrehajtató 
bak Kerekei Péter halmaz ujvátoii la­
kos végrehajtóit szenvedő ellen indi 
rótt végiehajtáii ügyben a telekkönyvi 
hatóiig a végrebajtáii érvéréit 1600 P 
tőkekövetelés éi járulékai behajtása 
végeit a debreceni ktr. járáibiróiág 
területén lévő Balmazújváros község­
ben fekvő balmazújvárosi 967. sz. tkvi 
betétben A. I. I—3 sor 830., 831. 
ét 832. hriz. Kossuth utca 69. sz. 
ház, udvar, szőlő és szántónak a Ke­
rekes Péter nevén álló fele részére 
2454 pengő 16 fillér kikiáltási árban 
elrendeli.

Az árverést 1927. évi március hó 
21. napján délelőtt 9 órakor Bal­
mazújváros községházánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ; 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az átvétetni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10% át i 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. • 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo- i 
lyammal számított óvadékképes érték- ■ 
papirosban a kiküldött kezéhez letenni, ; 
vagy a .bánatpénznek előlegez bitói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti el- j 
iimervényt a kiküldöttnek átadni és 1 
az árverési feltételeket aláírni. (1881 : ; 
LX t. c. 147, 150., 140. §§. 1908: ! 
LX. t.-c, 21. §.) J

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb- j 
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár ugyanannyi 

..........................................—: XL1.

Koós s.
kir. jbirósági alelnök.

Olcsó narancsvásár!
MszMM árudáiban:
Vár-utca 1., Hunyadi-utca 26., 
Bocskal-tér 1., Slmonffy-u. 2. 

árudánkban mindenhi vásárolhat.
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A Debreceni Tisztviselőtelep létesíté­
sére alakult srövetkezet 1927 évi már­
cius hó 27-éa d. e. 11 órakor Piac-utca 
30 szám, I. emeleten, a Generáli helyi­
ségében

rendes évi közgyűlést 
tart, amelyre a tagok ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az 1Ö26. évi zárszámadás és mérleg 

megvizsgálása, az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentésének tárgyalása és a 
felmentvény megadása vagy megtaga­
dása.

2. Három felügyelőbizottsági tag vá­
lasztása.

3. Alapszabálymódositás.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

LAKÁS
KÉTSZOBÁS lakás, mely egy utcai 

és egy udvari szobábó1, konyha és 
mellékhelyiségekből áll, kiadó. Cső 
konai utca 44. 506

KIADÓ világos üzlethelyiség. Alkal­
mas irodának, varrodának, műhely- ! 
nek, lakásnak. Bethlen*u. 27. 213 i 

KÉT SZOBA bútorozva kiadó. Szent I 

Anna 5 Felvilágosítást ad ügyvédi 
iroda, Batthyány u'ca 14. 218

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Péter- 
fia utca 60. sz. 518

KIADÓ május I re nagyon szép mo j 
dein négyszobás lakás, mellékhelyi- i 
ségekkel ellátva, a központhoz kö- ! 
zel. Cim a kiadóban. 519

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Mik- ' 
lós utca 41 sz. 521

BÚTOROZOTT szoba intelligens 
urnák kiadó. Varga utca 22 a. ajtó.

525

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak I 
aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-t ét I I. sz. 157

LEGELŐ 130 kát. hold Biharban 
bérbeadó. Értekezhetni Bzthlen-utca 
45. szám alatt. 514

IRODA takaritást elvállalok. Iklódi 
Sándorné, Nyulasi barakk, Böször­
ményi ut. 517

INTELLIGENS varrnitudó lány gyer­
mek mellé, vagy háziasszony táma­
szául ajánlkozik I éré vidékre is. 
Leveleket a kiadóba „Komoly1* 
jeligére kérek. 516

KÖZÉPKORÚ intelligens nő, per­
fekt németül beszel, ajánlkozik 14 
éves leányával uricsalád háztartás­
vezetésére, az összes háztartási teen­
dőkben gyakorlott, április l-ére. 
Cim: Simonyi ut 8.

RAKTÁRNAK, lerakatnak, vagy autó 
garázsnak beépítésre telket adok 
állomásnál. Telefon 15—18 525

INTELLIGENS finom lelkületű kö­
zépkorú úrnő anyahelyettesnek, ház­
vezetőnőnek, vagy idősebb ur- vagy 
úrnőhöz házgondozónak menne. 
Cim a kiadóban. 527

20 SZEKÉR marhatrágyát veszek. 
Széchényi-utca 42. 514

ELVESZETT egy női aranycigaretta- 
tátca, becsületes megtaláló illő juta­
lomban részeiül. Cim a kiadóban 

522

Frakk, szmoking és zsákolt
kölosönzőintézet

Végh, Vár-utca 2.
OBOR saját termésű, tisztán kezelt, 

hordótételekben eladó. Miklós utca 
2I- 503

SOKSZOROSÍTÓGÉP, Stencil­
papír, sókszorotilófesiek, Wertheim 
vaskazelta, ásványgyüjtemény eladó. 
Füvészkert-utca 14 , emelet. 510

BÚTOROK tiszták eladók : bőrszé 
kék, töltött székek, fotelek, rokokó 

; Íróasztal, képek, cselédágy, fürdő 
kád önmelegitővel, előszobái fal 
fogas. Füvészkert-utca 14, emelet 

511 
KURUC UTCA 110, vagy Liliom­

utca 2. sz. ház eladó, mely áll 3 
szoba, előszoba, konyha, kamara és 
egyéb mellékhelyiségekből. 200 
□-öl szép gyümölcsössel. Az ud­
varban jóvizü kút, galambdúc, 25 
pár galambbal és több család méh 
Értekezhetni ugyanott. 209 

ELADÓ 720-as cséplőszekrény 2 
millió koronáért és 8 as cséplőszek­
rényhez való összes ráfok. Késes­
utca 16. szám. 520

TAKARMÁNYREPAMAG 80 fillér 
kilója Vatőgáp és talaj ömöritő el­
adó. Király utca 9. 523

KATONAKOPENYEG tiszti, mosó­
gép olcsón eladó. Domb utca 22. 
szám. 527

ELADÓ vetőmagburgonya, I üveges, 
1 teli szobasjró használt, 3 használt 
ablak, 3 vizeshordó, 4 boros hordó, 
I nagy hombár. Cegléd utca 16. 
szám. 529
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Gazdasági vetőmagvak, 
mint lucernamag, lóheremag, 
cukorrépamag, takarmányrépa- 
mag, bükkönymag kapható 

Deutach Albert es Fia 
in»glrer«»V«désn>M._________

A Szociális Misszió Társulat,
mint a

„Szentanna Divatáruház“ 
társtulajdonosa, felhívja a nagyérdemű 
közönség figyelmét a

Szent Anna-utca 9. sz. alatt 
lévő üzletére, hol az alant felsorolt 
áruk a legjobb minőségben és szolid 

szabott áron kaphatók:
Női és férfi fehérnemüek harisnyák, 
keztyük, gallérok, kézelők, nyakkendők, 
szvetterek, zsebkendők, ernyők, reti- 
külök, bőröndök, iskolai kazetták, 
szappanok, illatszerek, fésűk, fog- és 
körömkefék nagy választékban.
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vásárol bármilyen mennyiségben 
Debrecen az. kir. város köz­
ponti szeszfőzdéje Külsővásár­

tér 19/b. Telefon. 214.
Nagyobb mennyiségnél saját foga­

tunkat küldjük a beszállítássá.

Karteien kívül műtrágya 

superfoszfát
Phönix gyártmányú garantált 
minőségben vagontételekben 
kapható. PHÖNIX vegyészeti 
és fémkereskedelmi rt. Buda- 
pest, VI., Andrássy-ut 86. sz. 

Sürgönyeim Sulfur. Telefon : 89 - 08.
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